

1914 december hó 3-an este 8-ora 11 3/4 percren  
átvettem Topp

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**  
**259-ik szám.**  
**Péntek, 1914 december 4.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Szerbia bukása.



### Vége Anglia világhuralmának.

Szerbia bukásáról ma már nem az óhajtatást készpénz-számba értékelő profécia beszél, hanem a legexaktabb, legmegbízhatóbb statisztika.

A megbukott ország bomlott hadai egy oly ellenség elől futnak, amelyet acélossá tett egyhónapos hadjáratának szakadatlan diadalma. Ha ezzel a tüzes lélekkel indultak volna katonáink harcba akkor, amikor még ép volt a szerb haderő: akkor is győzniök kellett volna.

Mennyivel inkább most, amikor a folytonos vérvesztéstől elalélt seregek futás közben keresnek egy-egy rosszul védett helyet, hogy újra megálljanak, verekedjenek és szégyenszemre meg ne adják magukat kardcsapás nélkül. Legalább ne valamennyien. Mert csak november eleje óta a hó végéig tizenkilencezer emberük fogságba esett. És birtokunkba jutott negyvenhét gépfegyverük, negyvenhat ágyújuk.

A foglyok szívszaggató hangon panaszozzák nemzetük halálát s elbeszélik, hogy a végső pusztulástól már csak a külön békekötés menthetné meg talán őket. Kapnak-e külön békét? Sorsukat a mi kezünkbe adta az osztó igazság, a lét vagy nemlét kérdésében mi fogunk dönteni, akiket martak, öltek, bosszantottak, alávaló összeesküvéssel megrontani törekedtek...

A nyugati harctéren az angolok nagy hajóik partmenti beavatkozásával kísérleteznek és kísérleteikkel kudarcot vallanak. De hisz ezt már megszokták. Nehezebb lesz azonban hozzászokniok ahhoz a gondolathoz, hogy a Suez-csatornának nem urai többé, hogy egyiptomi csapataik elégtelenek a törökök visszaverésére, hogy hajóik a keskeny átjárón az aknák veszedelmének vannak kitéve. Mintha nem szenvedtek volna eleget a német cirkálóktól és vizalattjáró hajóktól.

A Suez után egész Egyiptom elárasztása következik. A mohamedán lakosság ezrével csap át a törökhöz. A brit kormánytól kinézett kedive lemon-

dott szomorú tisztéről: a fényes rabszolgaság nem volna méltó sem mohamedán voltához, sem császári véréhez.

Anglia megtette büneit Egyiptomnak jogfosztó annexiójával. Amíg a legősibb kultúra drága és féltett hazája nem volt forma szerint az övé, addig birta békességben. Mióta rátette a kezét és ráütötte a pecsétjét, azóta reszketnie kell érte. És ha még a reszketés használna neki!

El fogja veszteni Egyiptomot. És elveszti a kincses Indiákat. És a Dél-Afrikában rabolt gyarmatokat. És vele a világhuralmat, amelyre oly mértéklenül gögös és kicsinyesen féltékeny volt.

Maga kereste, idézte, akarta a veszedelmet. Számoljon az utókornak, a ma büneiben ártatlan jövőző Angliának azért, amit vétkezett.

## „1914.”

### Az osztrák-magyar hadsereg kitüntetett hőseinek megtisztelése.

Ausztria-Magyarország hőseinek, akik szeretett hazánknak dicsőségért s jólétéért küzdve, dicső tettek által a legmagasabb hadurnak elismerését vívták ki, — kell, hogy örök időkre szóló irodalmi emléket állítsunk.

E célt szolgáljuk azzal, hogy egy „1914.” címet viselő emlékműben gyűjtsük össze a kitüntetett hősök arcképeit és hadi tetteit, amelyekkel magukat kitüntetésre érdemessé tették; tartalmazni fog ezenkívül ütközetleírásokat és jelesebb művészeinktől csataképeket és rajzokat is.

Ezzel nemcsak hadseregünk egyes kimagasló hőseivel szemben óhajtjuk mélyen érzett hálánkat leróni, hanem oroszláni bátorsággal küzdő egész haderónkkal szemben.

Hőseink e szóban forgó emlékművét, — amelyet Magyarország minden nyilvános könyv- és levéltára meg fog kapni, s a melynek kiadásából befolyó jövedelem a harcmezőn hősi halált haltak özvegyeit és árváit ellátó, s a hadügyminiszterium felügyelete alatt álló hadsegélyző hivatal javára fordítatik — egy bizottság adja ki, melynek élén lovag Krobotin Sándor hadügyminiszter áll. E bizottság tagjai: Beck Frigyes gróf gyalogsági tábornok, rhonfeldi David Emil báró gyalogsági tábornok, Geldern-Egmont Gusztáv gróf tábornok, Georgi Frigyes báró cs. kir. honvédelmi miniszter, menningeri Gruber J. dr. lovag, az osztr.-

magyar bank alkormányzója, nemes hornthali Horsetzky Adolf gyalogsági tábornok, Kinsky Ferdinánd gróf főistálló-mester, Nostitz-Rieneck Albert gróf altábornagy, Pino Artur lovag gyalogsági tábornok, Pitreich Henrik báró gyalogsági tábornok, Popovits Sándor dr., az osztrák-magyar bank kormányzója, Schönai Ferenc báró gyalogsági tábornok, Uexküll-Gyllenband Sándor gróf lovassági tábornok, Varesanin Mar an báró gyalogsági tábornok, welserheimi Welsler Zenó gróf gyalogsági tábornok és végül belobreskai Woinovich Emil gyalogsági tábornok, a hadügyminiszterium hadügyi levéltárának igazgatója.

Ez uton hívjuk fel tehát a harctéren lévő, nemkülönben a megsebesült és elesett osztrák-magyar tiszteknek, altiszteknek és közkatonáknak hozzátartozóit, hogy azoknak az arcképeit, akik kiváló szolgálatukért a legmagasabb kitüntetésben részesültek (beleértve a vaskeresztet is), mielőbb küldjék be az alábbi címre. Irják a kép hátlapjára olvashatóan a kitüntetettnek vezeték- és keresztnévét, katonai rangját és az ezrednek pontos megjelölését. Amennyiben az újságok leírták annak idején a hőstettet, mellyel az illető a kitüntetést kiérdemelte és elnyerte, úgy ez is melléklendő. Az arckép beküldhető akkor is, ha az illetőt polgári ruhában ábrázolja.

A kép és a reá vonatkozó adatok közlése teljesen díjtalan és ingyen kapják meg — mint emléket — hőseink vagy hozzátartozóik a műnek ama részét, amely reájuk vonatkozik.

A küldemények — amelyekben a küldő neve és címe pontosan feltüntetendő — kizárólag a következő címre kéretnek: Verwaltung des Werkes „1914“, Wien, I, Seitzergasse 6.

## A trónörökös a katonák között.

### Levél az északi harctérről.

H. I., egy szatmári szálloda bérloje, az északi harctérről a múlt hó végén hosszabb levelet intézett hozzátartozóihoz, amelyben megemlékezik trónörökösünk látogatásáról is.

A levél ide vonatkozó része így hangzik:

„Tegnap n gyon szép és felejthetetlen ünnepben volt részünk. A trónörökös, aki ezredünknek tulajdonosa, meglátogatott bennünket.

Felejthetetlen percek voltak, amikor magyarul a következőket mondta:

**Szolyvai**  
hugyhajtó és hagsavoldó gyógyvíz.

**Dr. Kötly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárak** nyilatkozatai alapján elsőrangú gyógyásatásu: esz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, húgyhólyagok, epék, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kitűnő ízű áditó ital. — Mindenütt kapható, Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

— Ófelsége, a király üdvözlét hozom a derék és vitéz...-ik gyalogezrednek. Ófelségének tudomása van arról, hogy e vitéz ezred, amelynek én tulajdonosa vagyok, több és nehéz ütközésekben vitézül harcolt és ellentállt a rettenetes ellenséges tűznek. Remélem, hogy ezután is így fogjátok magatokat viselni."

A főherceg beszédére háromszoros, egeiverő éljennel felelték a fiuk. Ezzel a trónörökös személyesen vezette el az ezredét Dankl főparancsnokunk előtt és K. D. kapitányomnak, aki magyar ember, személyesen tűzte mellére a vitézségi aranyérmét.

A főherceg minden tiszttel és tiszt helyettessel kezet fogott, a legénységből sokat megszólított és nagymennyiségű szivart és cigarettát osztott ki közöttük.

Mindez ellenséges területen, egy kis orosz faluban történt.

## Mehetnek a tábori csomagok.

A karácsonyi ünnepekre szánt ajándékok.

Illetékes helyen nyert értesülésünk szerint a közeledő karácsonyi ünnepekre való tekintettel a hadvezetőség elhatározta, hogy december hó 5-től 15-ig megengedi a táborokba való csomagok feladását.

Ezek a csomagok nem lehetnek súlyosabbak öt kilogrammnál s nem lehetnek nagyobbak hatvan centiméternél. — Felszerelési tárgyakon és ruhaneműeken kívül olyan ételneműek is küldhetők bennük, amelyek nem romlandók: füstölt hús, száraz kolbászok, szalámi, sajt, kétszersült, cakes csokoládé, tea és konzervek, valamint szivarok, cigaretták és dohány is.

Ezek a holmik viaszos vászonba, vizsgálható szövetekbe vagy erős fadobozokba csomagolandók. Pípirosba burkolt tábori csomagokat nem vesz fel a posta. A pontos címet, melynek a címzett nevét, rangját, a csapatot (ezredet), századot és a tábori posta számát kell tartalmazni, a csomag burkolatára kell írni s a cím másolata a csomagban is elhelyezendő. A csomagokat csak a feladó veszélyére továbbítják, elvesztésükért nem vállal felelősséget a posta.

Pénzt vagy értéktárgyakat a csomagokba nem szabad elhelyezni. A csomagokhoz mellékelendők a szabályosan kiállított szállítólevelek, melyekre azonban írásbeli közlemények nem írhatók. Minden tábori csomag szállítása 70 fillér, melyet a felvevő postahivatalnál kell lefizetni. Utánvételes csomagok nem adhatók fel.

A kézbesíthetetlen csomagokat és azokat, melyeknek címzettje időközben meghalt, a tábori posta nem küldi vissza, hanem tartalmukat a szegénysorsú katonák között fogják kiosztani.

**Fűdő  
báregyek** Sanatorium  
**Aflenz**  
Kaiser-Friedrich-Str. 630, Bielefeld, Westfalen

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

## Át a Kolubara-folyón

Előnyomulás Belgrád felé.

## Szinmagyar népfőkelő csapat bravurja.

Szerbiai előnyomulásunk egyik legszebb és leghősiesebb mozzanata az a harc volt, amely Obrenovac elfoglalása után a Kolubara-n történt átkelést megelőzte. Ez a harc újabb fényes bizonyítéka volt katonáink bámulatos harci készségének és retenthetetlen bátorságának. Egy vidéki kórházban fekvő népfőkelő tiszt, aki résztvevő a tizenhét órányi harcban, a következőket mondta el erről a harcról:

— Szinmagyar népfőkelő csapatunk kapta a parancsot, hogy Obrenovac fölött keljen át a Kolubarára. Vigán haladtak előre a katonák a szerb földön, amikor a Kolubara tulsó partjáról gyilkos tűzelés indult meg. A golyózápor azonban aig tett kárt a bátor csapatban, mert katonáink azonnal földre lapultak és mesés gyorsasággal készült el a fedezék. Néhányan mindjárt ki is kímlelték, hogy a szerb jól elkészített fedezékekből, bokrok és gatyák mögül várták érkezésünket. Rövid tűzelés után segítséget kaptak a szerbek. Hat ágyu kezdte meg a tüzetést a mieink felé. Alig lőték ki azonban az első srappeljeiket, a Száván előlűntek a mi karsu monitoraink és egészen az innenső parthoz simulva, kezdték ontani lövedékeiket a szerb hadállás felé. Rövid idő alatt kétszáz lövést adtak le a monitorok. A szerbek hamarosan elhallgattak. Ágyúik teljesen harcképtelenek lettek és a gyalogsági fedezékek mögül is csak elvétve esett egy-egy lövés.

— Mindazonáltal teljes tizenhét óráig tartott, míg a szerbek ellenállását összetörtük. Öreg népfőkelőink valóban nagyszerű nyugalommal tartották ki a veszedelemes helyzetben. Nemcsak folytonos és állhatatos tűzeléssel viszonyozták a szerbek támadását, hanem valamennyien rohamra akartak indulni az 5-6 méter széles folyón keresztül. Alig tudták a tisztiek visszatartani őket.

— Amikor este megpihent a harc, újabb parancs jött: még azon az éjszakán meg kellett kísérelni az átkelést a Kolubarára, hogy az elővédül szolgáló csapat a még megmaradt szerbeket kiverje fedezékeikből. El kellett ugyanis háritani az esetleges meglepetés veszedelemét és azt, hogy megzavarják az átkelést.

— Mintegy kétszáz ember indult el éjszaka, azonban két derengye, mindjárt az átkelés megkezdésekor uszó aknára került és a robbanás következtében süllyedni kezdett. A többi derengyén lévő legénység azonban segítségül sietett és néhány ember kivételével, akik a robbanás folytán megsérültek, valamennyien megmenekültek. Ekkor már a főcsapatok is odaérkeztek és átkeltek a folyón.

Mire világosodni kezdett, tiszta volt a tulsó part a szerbektől és megkezdődött az előnyomulás a Belgrád felé vivő országúton.

## Táviratok.

### Belgrád elfoglalása. Hódoló távirat a királynak.

Budapest, dec. 3. Ófelségéhez az ötödik hadsereg parancsnokától a következő hódoló távirat érkezett: Tulboldozan kérem császári és apostoli királyi felségedet, engedje meg, hogy dicsőséges uralkodásának hatvanhatodik évfordulóján az ötödik hadsereg csapatai ma Belgrád városát birtokba vették. Frank gyalogsági tábornok. (M. e. s. o.)

### Az oroszok veresége Przemysl előtt.

#### Harcok a Kárpátokban.

Budapest, dec. 2. Hivatalos jelentés: A nyugatgalíciai és orosz lengyelországi arcvonalakon általában tegnap is nyugalom volt. — Mult éjjel az orosz támadást Svolbrontól északnyugatra visszautasítottuk. A Novorodomszktól nyugatra fekvő területen és és Lodznál a harcok kedvezően alakulnak.

Przemysl előtt az oroszok utolsó kirohásuk hatása alatt álltélnek maradtak. Több ellenséges repülő eredménytelenül dobott le bombákat.

A kárpáti hadműveletek még nincsenek befejezve. A hír, amely csapatainknak Belgrádba való bevonulásáról szólt, az északi hadszíntéren kimondhatatlan örömet keltett. Höfer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese. (M. e. s. o.)

### A németek győzelmei

Berlin, dec. 2. A nagy főhadiszállás jelenti: Kelet-poroszországból nincs ujság. — Északlengyelországban normálisan tovább folynak a harcok. Dél lengyelországban az ellenséges támadásokat visszavertük.

Nyugaton az ellenség kisebb jelöretőreseit visszavertük. Az Argonne-erdőségekben a vürtenbergi százhuszadik gyalogezred, a császár ő felsége ezrede erős támaszpontot elfoglalt, miközben két tisztet és mintegy háromszáz főnyi legénységet foglyul ejtett. (Min. eln. s. oszt.)

#### A törökök harcai.

Konstantinápoly, dec. 2. A főhadiszállás jelenti: Asserbeidzsán határán folynak a harcok. Az első csapat hadifogoly, hat tiszt és nyolcvanhárom közlegény Trapezundba érkezett.

Fezza tartomány déli részén, Saoja-Ain és Galatánál a szenussziak és a francia csapatok közt heves csata folyt. A szenussziak vezére, Abdulan sejk, életét vesztette, de csapatai a franciákat mégis menekülésre kényszerítette. A szenussziak Kanen és Vadaji vidékén is fényes győzelmet arattak. (M. e. s. o.)

#### Ujabb szerb foglyok.

Budapest, dec. 2. Hivatalos jelentés a déli hadszíntérről: Mivel az ellenség visszavonulóban van, tegnap nem voltak nagyobb harcok. Az előre küldött hírszerző osztagok ellenséges utóvédekre bukkantak és több száz foglyot ejtettek. (M. e. s. o.)

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

# Színház.

## Heti műsor:

Csütörtökön: Katonadolog, operett 3 felvonásban.

Pénteken: Tatárjárás, operett 3 felv.-ban.

Szombaton délután 3 órakor ifjúsági előadás: Ferenc József azt üzenete, alkalmi játék 5 képben.

Szombaton este: Üsd magyart! alkalmi játék.

Vasárnap délután: Falu rossza, népszínmű 3 felvonásban.

Vasárnap este: Üsd magyart! alkalmi játék.

## Színházi hírek.

**Tatárjárás péntek este.** A Tatárjárás, ez a pompás magyar operett, kerül színre péntek este, az idényben másodsor. Sokkal nagyobb ennek a darabnak a népszerűsége, semhogy különösebben föl kellene hívni rá a figyelmet. A jegyeket mérsékelt helyárak mellett árusítja a színházi pénztár.

**Ifjúsági előadás.** Szombaton délután ifjúsági előadásul a Ferenc József azt üzenete! című alkalmi színdarab kerül színre, amely iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik. A rendkívül olcsó, 70 filléres jegyeket tömegesen keresik.

# HIREK.

**Ünnepeljük Belgrád bevételeit.** Mint az egész országban mindenütt, Debreczenben is általános örömet szerzett a szerbek fővárosának, Belgrádnak dicsőséges bevétele, melyben a debreczeni katonák egyrésze is kiváló bátorsággal küzdött... Belgrád, a mi régi Nándorfejérvárunk, tehát ismét magyar kézben van és ott is fog maradni ezután, Szerbia pedig, mint a török, szétomlik. Kovács József, Debreczen polgármestere, falragaszokon hirdette az örömhírt a lakosságnak, s felkérte, hogy házáat ki-ki lobogozza föl és világítsa ki. Ma este fényárban volt a városháza, az üzletek és magánházak, a hárangok zugtak, s zenekíséret mellett, fáklyamenet vonult végig a városon. Szóval Debreczen is örömmünetet ült a dicsőséges győzelem alkalmából.

**Hajdúvármegye gyűlése.** Hajdúvármegye rendes téli közgyűlését december 14-ére tűzte ki, amelyen a megüresedett alispáni és az esetleg megüresedő állásokat is be fogják tölteni.

**Debreczen választói.** A központi választmány a polgármester elnöke alatt tartott ülésén végleg megállapította a képviselőválasztók jövő évre érvényes névjegyzékét. A választók száma 12.522, még pedig az I. képviselőválasztó kerületben 4682; a II. képviselőválasztó kerületben 3832; a III. képviselőválasztó kerületben 4008. — Debreczen sz. kir. város központi választmánya közhírré teszi, hogy az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913. XIV. t.-c. 64. §-a értelmében az országgyűlési képviselőválasztók 1915. évi ideiglenes névjegyzéke ellen a törvény 59-ik §-a alapján beadott felszólalásokra és észre-

vételekre vonatkozó határozatai a m. kir. Belügyminiszter ur 159000—1914. I. a. sz. leirata folytán 1914. évi december hó 10-től bezárólag 1914. december hó 25-ig a városházán, a kiadóhivatalban (I. em., 25. sz.) d, e. 8—12 óráig közzezmélre ki lesznek téve.

**Százéves leány halála.** Kecskeméten tegnap halt meg 100 éves korában Weisz Pepi, akit a városban általában csak Pepi kislányként szültek. A nagy kort elért leány éveken át fehérméztüvel és kézimunkával szolgálta ki a város előkelő hölgyeit, de már régebben nyugalomba vonult egyik rokonához, ahol élete legutolsó napjait is végezte még a háziteendőket.

**Egy asszony, aki a harctérre vágyakozik.** Érdekes levél érkezett tegnap a pécsi honvédkiegészítő parancsnoksághoz. A meghatón egyszerű levelet egy fiatal asszony írta, akinek egyetlen vágya, hogy a harctérre mehessen szolgálni a hazáját. Ime a levél, a maga eredetiségében:

Kelt Sz... 1914. XI. hó 23.

Tekintetes hadtest parancsnok urat nagyon szépen megkérem, hogyha éngem felvenne mind egy gyöngé nő önként akarnék hazámnak szolgálatot tenni nagyon szeretnék a harctérre menni, mind tölteny vívőnek, nemcsak névleg legyünk magyar nők, hanem tényleg is dacára annak, hogy hideg van attól nem félek és könyörgöm a tekintetes hadtest parancsnok urat, hogyha ezt lehet végbevenni tessék azonnal értesíteni, hogy személyesen jelenjek meg és a további utasítás várom például elmennék varni a katonákra, de a legnagyobb óhajom történ vinni utánuk a katonaság után tehát újból felszólítom a hadtestparancsnok urat, és úgy vegye mind egy könyörgő nő álma szemben ki az életér könyörgő és meg azért hogy a hazámnak szolgálni akarom a korom nem idős 22 éves vagyok természetem erős nem félek a haláltól sem bár engem is eltalálhat egy golyó de akt magyar annak meg kell vetni a halált kérem a becses válaszukat. (Itt a teljes cím következik) és megjegyzem nem halandórné vagyok hanem egy szegény iparos családból származó vagyok.

**Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Özv. Nagy Istvánné ref. 82 éves, Fazekas Jánosné ref. 71 éves, Pető Béláné ref. 26 éves, Konyári Erzsébet ref. 24 napos, Gulyas Mihály rk. 21 éves, Vajó Istvánné ref. 70 éves, Fehér Juliánna ref. 3 hónapos, Veress Mária ref. 5 hónapos, Pál Margit ref. 17 hónapos. Safranek Vendel rk. 58 éves, özv. Autonovits István rk. 87 éves, Gottlieb József izr. 18 éves, Molnár Sándor rk. 2 hónapos.

**Eladó 15 hektoliter 1913-as Sesta-kerti bor Csapó-utca 60. szám alatt.**

# Legujabb.

## Török győzelem.

Konstantinápoly, dec. 3. A főhadiszállás jelenti: Csorokzónában előnyomuló csapataink újabb eredményt értek el. Megszállották Csorok folyótól husz kilométernyire keletre fekvő Ardanucs városát. (M. e. s. o.)

# A 39. gyalogezred

## a veszteségi kimutatásban.

(Folytatás)

Schwarz Jenő seb.  
Schwarcz Jenő seb.  
Seres Károly seb.  
Ses Demeter seb.  
Schinszky Gusztáv főhadn. mh.  
Schwab Ottmar tart. zászl. mh.  
Stern Ferenc tiszt. seb.  
Szabó Sándor tart. zászlós seb.  
Szász János tart. tiszt. seb.  
Szöllösi Sándor tart. tiszt. seb.  
Szundy Sándor tart. hadn. seb.  
Sinay Kristóf seb.  
Singer Hermann seb.  
Siteri János tiz. seb.  
Soós Gyula őrv. seb.  
Spák János seb.  
Spéth János seb.  
Stirling Ferenc eő. seb.  
Stodola Likli mh.  
Stokinger József seb.  
Suta Jenő seb.  
Sütő István seb.  
Szabados Mihály seb.  
Szabó Sándor seb.  
Szabó Sándor őrv. seb.  
Szabó Sándor III. seb.  
Szabó Sándor tiz. seb.  
Szabó Sándor seb.  
Szabó Antal szakaszv. seb.  
Szabó Blasius seb.  
Szabó D. Jeremiás tiz. seb.  
Szabó Imre seb.  
Szabó Imre II. seb.  
Szabó Imre seb.  
Szabó J. Gábor mh.  
Szabó G. Ferenc tiz. seb.  
Szabó János szakaszv. seb.  
Szabó János II. őrv. seb.  
Szabó János seb.  
Szabó János seb.  
Szabó József seb.  
Szabó József seb.  
Szabó Lajos seb.  
Szabó Lajos szakaszv. seb.  
Szabó Lajos I. hfog.  
Szabó Lajos L. tiz. seb.  
Szabó Márton szakaszv. seb.  
Szabó Lajos Z. szakaszv. seb.  
Szabó Lajos II. seb.  
Szabó István seb.  
Szabó István seb.  
Szakács Mihály seb.  
Szalacs Antal szakaszv. seb.  
Szálkai Imre seb.  
Szálkai József seb.  
Szaloki Sándor seb.  
Szána János seb.  
Szász Gábor őrv. seb.  
Szász József tiz. seb.  
Szathmáry Mihály seb.  
Szedmák István szakaszv. seb.  
Székely Sándor seb.  
Székely Sándor seb.  
Székely Demeter seb.  
Székely Géza tiz. seb.  
Székely Marton seb.  
Székely Mihály szakaszv. mh.  
Szele György tiz. seb.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

**NYILT-TER**

Legjobb üdítő ital

**MATTONI FELE**  
**GISSHÜBLER**  
természetes égetvényes  
**SÁVANYÚVIZ**



Ize tiszta,  
szénsava gyöngyöző,  
könnyen emészthető,  
az egész szervezetet  
telifrissíti

**Egynyiratu  
(bőr)gyapjút**

vásárol a legmagasabb árak mellett,  
készpénzen, helyt

**Geyer & Co**  
gyapjuszövődéje.

Leiben. Post Weitenegg a/ D. N. Ö.  
Ajánlatok — lehetőleg kb. 5 kg. mintá-  
val — a teljes mennyiség megjelölésé-  
vel kéretnek.

**MOLL-FELE  
SEIDLITZ-POR**

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz  
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása  
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK,  
gyomorhev, rögzített SZÉKREKEDÉS, májbántalom,  
VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI  
BETEGSÉGEK ellen, e jeles házi szernek évtizedek óta  
mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona  
Hamisítások törvényileg fenyítettek.

**MOLL-FELE  
SÓS-BORSZESZ**

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Mol  
A. védjegyét tünteti fel és  
a Moll-féle só-sószesz  
nevezetesen mint a fűjálom-  
csillapító bedörzsöléshez  
készvény, csúsz és a meg-  
ülésegyéb következményei  
legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

**Moll-féle gyermek-szappan.**

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített  
gyermek- és női szappan, a bőrgyökerekes gondozásért  
és ápolásáért úgy gyermekek, mint felnőttek számára.  
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.  
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd-  
jegyével van ellátva.  
Fő-szétküldés:

**MOLL A. gyógyszerész,**

cs. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9  
Védjegyrendelések naponta posta-utánvét mellett  
teljesítetnek. A kisküldésben csak határozottan Moll A.  
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Makulatur papiros olcsón kap  
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

**Zeneiskolát végzett**

hegedűtanítót vagy tanítónőt keresek előhala-  
dottabb fiam tanítására. Heti 2—3 óra adása  
kivántatnék a fiu lakásán, Cimet és igényt tar-  
talmazó ajánlatot kérem: **Kemény Endre**  
**József kir. herceg-u. 36.** címre küldeni

**Szabásból lemaradt  
posztódarabokat**

állandóan vesz minden mennyiségben úgy  
szortirozva, mint szortirozatlanul

**Hugo Koritschner,**  
Brünn, Hoffgasse.

**Petroleum**

Ha szép világosságot  
akar szobájában,  
kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”  
**Vacite**  
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástal-  
lan égése, nagy világító erejével tűnik ki.



**Elsőrendű osztraui  
fűtő-koaksz**

jutányos áron azonnali szállításra:

**Gutmann Testverek**

köszénbányái. Budapest, V., Béla-utca 6.

Telefonszámok: 36-37, 36-38, 109-84,  
176-22, 63-89. — Interurbán 33. sz.



**Hocheppani Szanatorium**  
Eppan, Tiroiban

**Gyógyintézet Tüdőbetegek részére.**

Hogy a tüdőbetegek ezen nehéz viszonyok között is szanatoriumi kezelésben  
részesülhessenek, október 15-től a háboru tar amára **kedvezményes pensió-  
árakat** léptettünk életbe:

**Ápolási költség 7 kor., déli szoba 3—5 koronány.**

Többi szobák 2—3 korona.

**A gondnokság.**

**XXXI-ik magyar királyi**

**JÓTÉKONYCÉLU ÁLLAMSORSJÁTÉK.**

Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog for-  
dítottatni. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke  
475,000 Koronára rug készpénzben.

**Főnyeremény 200,000 K készpénzben,**

		továbbá	
1 főnyeremény . . . . .	30,000 K	20 nyeremény á 200 K . . . . .	4,000 K
1 „ . . . . .	20,000 „	40 „ á 150 K . . . . .	6,000 K
1 „ . . . . .	10,000 „	100 „ á 100 K . . . . .	10,000 K
1 „ . . . . .	5,000 „	200 „ á 50 K . . . . .	10,000 K
5 nyeremény á 1000 K . . . . .	5,000 „	2500 „ á 20 K . . . . .	50,000 K
5 „ á 500 K . . . . .	2,500 „	12000 „ á 10 K . . . . .	120,000 K
10 „ á 250 K . . . . .	2,500 „	14886 nyeremény, összesen	475,000 K

**Huzás visszavonhatatlanul 1914 december 9-én**

**Egy sorsjegy ára 4 korona.**

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottó- és sorsjáték igazgatóságától  
Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, azankivül kaphatók valamennyi posta-  
adó-, vám- és sóhivatalná, az összes vasúti állomásokon, s a legközelebbi községi hivatalokban  
és váltóüzletben. Játéktervet ingyen és borsmentve kéri

a H. kir. lottó- és sorsjáték igazgatóság.